

ГЛАВНОЕ

ХРОНИКИ РОССИЙСКО-УКРАИНСКОЙ ВОЙНЫ

№114, 4-11 октября 2022

В РЕЗУЛЬТАТЕ МАССОВЫХ РАКЕТНЫХ ОБСТРЕЛОВ УКРАИНЫ 10-11 ОКТЯБРЯ ПОГИБЛИ И РАНЕНЫ ДЕСЯТКИ ЛЮДЕЙ

Утром 10 октября ракетным [атакам](#) российских вооруженных сил подверглись 15 областей Украины, что стало одной из самых массовых атак с начала полномасштабного вторжения. Всего было выпущено 84 крылатых ракеты и 24 беспилотника, около половины удалось обезвредить силами противовоздушной обороны. В [Киеве](#) погибло по меньшей мере 6 человек, свыше 50 ранено. В результате обстрела центральных районов [пострадали](#) здания филармонии, музеев, университета, вокзала, объекты гражданской инфраструктуры.

В 11 областях и Киеве были разрушены объекты энергетической инфраструктуры, что нарушило [электроснабжение](#) практически во всей стране. В 8 регионах возникли проблемы с водоснабжением, однако [восстановительные](#) работы [начались](#) в тот же день. Фотографии подвергшихся обстрелам городов [собрала](#) “Медуза”.

Они [продолжились](#) и на следующий день. В Министерстве энергетики Украины [отметили](#), что Россия впервые с начала вторжения прицельно била по энергетической инфраструктуре Украины и за два дня повредила около 30%.

К утру 11 октября [количество](#) погибших в результате массированного ракетного удара по Украине возросло до 19 человек, и 105 человек ранено.

По мнению военных экспертов, противовоздушная оборона Украины [не позволила](#) России достичь поставленных ей целей по разрушению инфраструктуры и дестабилизации ситуации в стране.

По [оценкам](#) Forbes, Россия потратила на этот ракетный обстрел от 400 до 700 миллионов долларов.

Президент Украины Владимир Зеленский [призвал](#) международных партнеров создать воздушный щит для Украины, предоставив достаточное количество

современных и эффективных систем ПВО. [США](#) пообещали предоставить Украине передовые системы противовоздушной обороны. В [ЕС](#) сообщили, что дополнительная военная помощь от ЕС уже в пути. [Германия](#) предоставила Украине первую из четырех систему ПВО IRIS-T SLM. Министр обороны Украины Алексей Резников [заявил](#) о начале в Украине новой эры противовоздушной обороны.

РОССИЯ ПРОДОЛЖАЕТ ОБСТРЕЛИВАТЬ ЖИЛЫЕ КВАРТАЛЫ ЗАПОРОЖЬЯ

Часть Запорожской области находится под временной оккупацией, в частности города Бердянск, Мелитополь, Энергодар (вместе с Запорожской АЭС). Подконтрольные Украине населенные пункты регулярно подвергаются российским обстрелам. Так, 6 октября в результате массированных ракетных ударов по Запорожью были разрушены частные и многоквартирные дома, [погибло](#) не менее 18 людей.

В ночь на 9 октября большинство ракет [вновь](#) попали в дома: частично [разрушены](#) девятиэтажное здание и 5 частных домов. [Погибло](#) не менее 13 человек, также 89 было ранено, среди них 11 детей.

В ночь на 10 октября ракетными ударами был полностью [разрушен](#) один из подъездов многоэтажного здания, они продолжились также [11](#) и [12](#) октября.

Подобным массовым обстрелам подвергаются и другие области Украины, в частности [Днепропетровская](#).

ВЗРЫВ НА КРЫМСКОМ МОСТУ

8 октября на Крымском мосту, соединяющем Россию и оккупированный ею Крым, и используемом для переброски подкрепления для российских вооруженных сил, произошел [взрыв](#), два [пролета](#) дорожного покрытия были [разрушены](#). Вследствие него также [загорелись](#) цистерны с топливом на железнодорожной части моста.

По официальным данным России, мост был поврежден вследствие подрыва грузовика. Глава России Владимир Путин [заявил](#), что авторами, исполнителями и заказчиками подрыва Крымского моста являются спецслужбы Украины. Федеральная служба безопасности России [назвала](#) организатором взрыва на Крымском мосту начальника Главного управления разведки Минобороны Украины Кирилла Буданова и заявила про задержание ряда подозреваемых, в том числе пяти граждан России и трех граждан Украины. О ходе расследования [рассказывает](#) "Суспільне".

В Администрации президента Украины [считают](#), что взрыв на мосту связан с конфликтом между ФСБ России, Министерством обороны и Генштабом.

По [мнению](#) американского Института изучения войны (ISW), ответственность за взрыв Кремль старается возложить на Минобороны России, чтобы критике за это не подвергалось руководство России, в частности президент Владимир Путин. При этом [расследование](#), проведенное глобальным OSINT-сообществом Molfar, не подтверждает версию взрыва грузовой автомашины, являющуюся основной для

России. По данным расследования, ее придумали для сокрытия хищения бюджетных средств, поскольку в 2022 году на обеспечение безопасности моста было [выделено 2 миллиарда рублей](#).

“[Рекомендации](#)” Кремля для государственных СМИ России об освещении взрыва на Крымском мосту призывают подчеркивать, что мост не разрушен, а только поврежден, и восстановительные работы уже начались.

КОНТРНАСТУПЛЕНИЕ ВСУ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Контрнаступление ВСУ продолжается. К 7 октября Украина уже [освободила](#) свыше 2,4 тысячи квадратных километров Херсонской области, при этом свыше пятисот квадратных километров – за [первую неделю](#) октября. По состоянию на 4 октября украинским военнослужащим удалось [деокупировать](#) свыше полутора тысяч населенных пунктов Донецкой, Луганской, Николаевской, Харьковской и Херсонской областей. В Луганской области за последние дни было освобождено по [меньшей мере семь](#) населенных пунктов. Про ход деокупации [рассказывает](#) “Радио Свобода”.

По данным генштаба Вооруженных сил Украины, по состоянию на утро 12 октября потери российских военнослужащих [составили](#) свыше 63 тысяч человек. По [данным](#) издания “Важные истории”, ссылающегося на слова двух источников в российских спецслужбах, безвозвратные потери России в войне против Украины превысили 90 тысяч человек.

Жители еще не деокупированных населенных пунктов сталкиваются с [проблемами](#) доступа к базовым потребностям, в том числе медицинской помощи. О том, как изменилась ситуация после деокупации Изюма Харьковской области [рассказывает](#) министр здравоохранения Украины Виктор Ляшко.

РОССИЯ ОСТАВЛЯЕТ НА ПОЛЕ БОЯ БОЛЬШЕ ТЕХНИКИ, ЧЕМ СТРАНЫ ЗАПАДА ПЕРЕДАЛИ УКРАИНЕ ЗА ВРЕМЯ ВОЙНЫ

США [объявили](#) о новом пакете военной помощи Украине в размере 625 миллионов долларов. В этот пакет [войдут](#) новые установки HIMARS (четыре из них уже [прибыли](#)), артиллерийские системы и боеприпасы, а также бронетехника. Кроме этого, [Агентство США по международному развитию](#) передаст Украине 55 миллионов долларов для подготовки к отопительному сезону.

Германия, Дания и Норвегия [предоставят](#) Украине 16 самоходных артиллерийских установок Zuzana, закупив их у Словакии. Также Германия планирует передать Украине новый пакет помощи в 11 миллионов евро, [сообщает](#) издание Spiegel со ссылкой на собственные источники в правительстве, в него будет входить преимущественно зимнее снаряжение для ЗСУ.

[Финляндия](#) объявила о девятом пакете военной помощи Украине, его содержание [не разглашается](#) по соображениям безопасности.

[Испания](#) передает Украине внедорожники, машины скорой помощи и медикаменты.

Глава Европарламента [призвала](#) страны ЕС поставлять Украине танки, отметив, что они смогут получить возмещение из Европейского фонда мира.

При этом российская армия оставляет на поле боя и при отступлении больше военной техники и оружия, чем любая из западных стран передала Украине за все время войны, об этом [сообщает](#) The Wall Street Journal, ссылаясь на аналитиков открытых данных и военных чиновников.

Международный валютный фонд [предоставит](#) Украине дополнительные 1,3 миллиарда долларов, что увеличит общую сумму выделенных с начала полномасштабного вторжения средств до 2,7 миллиардов долларов. Этот транш будет направлен на поддержку обороноспособности, выплаты пенсий и социальных программ, а также на усиление устойчивости экономики Украины.

Президент Франции Эмманюэль Макрон [объявил](#) о создании специального фонда в размере 100 миллионов евро, с помощью которого Украина сможет покупать необходимое вооружение непосредственно у французских производителей.

ДЕТАЛИ ВОСЬМОГО ПАКЕТА САНКЦИЙ ЕС

[Одобренный](#) Европейским Союзом восьмой [пакет](#) антироссийских санкций предусматривает новые запреты на российскую торговлю, которые должны лишить российскую экономику 7 миллиардов долларов доходов, а также закладывает правовую основу ограничения цен на российскую нефть, ранее [предложенного](#) “Большой семеркой”. Также он содержит ограничения для 7 компаний и 30 граждан России, в том числе идеолога “русского мира” Александра Дугина.

Европейский Союз благодаря новому пакету санкций против России получит возможность наказывать людей и организации из третьих стран, которые помогают ей уклоняться от ограничительных мер ЕС, [пишет](#) Bloomberg. В частности, им могут заморозить активы на территории Евросоюза и запретить въезд.

УКРАИНЕ УДАЛОСЬ ВЕРНУТЬ 32 ВОЕННОПЛЕННЫХ И 37 ДЕПОРТИРОВАННЫХ ДЕТЕЙ

Украина 11 октября провела очередной [обмен](#) пленными, в результате которого были освобождены 32 военнослужащих. Кроме того, Украине удалось [вернуть](#) 37 депортированных российскими оккупантами детей.

НОБЕЛЕВСКУЮ ПРЕМИЮ МИРА ПОЛУЧИЛИ ДВЕ ОРГАНИЗАЦИИ-УЧАСТНИЦЫ ПЛАТФОРМЫ CIVILM+

В 2022 году лауреатами Нобелевской премии мира [стали](#) украинская общественная организация “Центр гражданских свобод” и российская правозащитная организация “Мемориал” – организации-участницы платформы CivilM+, а также правозащитник из Беларуси Алесь Беляцкий. Впервые в истории [Нобелевская премия мира](#) была

присуждена среди прочих и украинской НКО. Нобелевский комитет указал, что лауреаты этого года являются борцами за права человека и “за мирное сосуществование соседних стран”. Среди основных направлений деятельности “Центра гражданских свобод” – выявление и документирование [военных преступлений](#) России, а “Мемориал” также занимается защитой [прав](#) украинских политзаключенных в России. Глава “Центра гражданских свобод” Александра Матвийчук заявила, что [поддерживает](#) решение Нобелевского комитета, при этом советник главы Офиса президента Михаил Подоляк подверг [критике](#) присуждение премии организациям из России и Беларуси.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ФЕЙКОВ

ОБСТРЕЛЫ УКРАИНЫ НЕ ЯВЛЯЮТСЯ “ОТВЕТОМ” НА ВЗРЫВ КРЫМСКОГО МОСТА

После массированной ракетной атаки России по регионам Украины, состоявшейся 10-11 октября, пророссийские СМИ начали распространять сообщения об ответственности Украины за случившееся. При этом они называют ракетные удары по Украине “российским ответом на теракт”, “[высокоточными](#)” и “нанесенными по [военной инфраструктуре](#) Украины”.

Однако данные утверждения являются фейком. Пропагандистские СМИ ссылаются на [выступление](#) президента России Владимира Путина на заседании Совета безопасности России 10 октября, назвавшего обстрелы “ответом” на взрыв, произошедший 8 октября на мосту через Керченский пролив. Путин также заявил, что удары были произведены “высокоточным оружием большой дальности воздушного, морского и наземного базирования по объектам энергетики, военного управления и связи Украины”.

При этом атаку подобных масштабов невозможно организовать за два дня. Разведка Минобороны Украины [сообщила](#), что Россия готовила эту атаку по Украине еще с начала октября, такое же [заявление](#) сделал и спикер Совета национальной безопасности Белого дома Джон Кирби. Бывший командующий силами армии США в Европе Бен Ходжес тоже [считает](#), что план России по эскалации мог быть подготовлен еще до атаки на Крымский мост, об этом свидетельствуют масштабы ударов.

10 октября Россия атаковала не военные объекты, а гражданскую инфраструктуру Украины, в результате ракетных ударов погибли и были ранены [десятки](#) мирных жителей. Удары наносились по самым [многолюдным](#) местам: [центрам городов](#), пешеходному [мосту](#), объектам [дипломатических](#) учреждений. В Киеве было повреждено около 70 [зданий](#), а большая часть [Львова](#) осталась без света. В [Днепре](#) целью атак стали объекты критической инфраструктуры, жилые дома и остановки.

Для удара по объектам критической инфраструктуры российскими вооруженными силами было [выпущено](#) 84 крылатые ракеты и 24 беспилотных летательных аппарата, включая дроны-камикадзе. Более половины из них были обезврежены украинскими ПВО.

В десятках стран мира, альянсах и международных организациях [осудили](#) массированные ракетные обстрелы Россией украинских городов. Президент США Джоозеф Байден [назвал](#) российскую атаку на мирное население жестоким и незаконным нападением на цели без военного назначения. Верховный представитель ЕС по иностранным делам и политике безопасности Жозеп Боррель [подчеркнул](#), что атакам на гражданское население нет места в XXI веке. Управление Верховного комиссара ООН по правам человека [отмечает](#), что ракетные удары по гражданским объектам могут быть приравнены к военному преступлению. Президенты 11 стран Европы в совместном [заявлении](#) также подчеркнули, что российские ракетные атаки на украинские города – это военное преступление, не имеющее сроков давности. России не нужно было внешней причины: - ни взрыва на Крымском мосту, ни какой-либо другой, для массовой атаки украинских городов, как и для начала полномасштабного вторжения в Украину. Целью и этих, и любых других российских атак является не “ответ на теракт”, а устрашение жителей Украины и склонение ее к отказу от продолжения военных действий при соблюдении условий России.